C4 Kalkulacie a rozpo €ty

11.3.1999

Metdda zostavenia kalkulacie pomocou ekvivalentnych Eisel

Pr.  Vyrobny podnik vyraba vyrobok E s r6znou pracnostou. Organizacne je rozdeleny do 4

hospodarskych stredisk: vyrobné stredisko, zasobovacie stredisko, spravne stredisko a odbytové
stredisko. Podla technicko - hospodarskych noriem a rozpoctu v slvislosti s vyrobou a predajom
vyrobkov E podnik v sledovanom obdobi predpoklada tieto vyrobné naklady (v Sk ) :

1. Priamy material .........cccoocvvveeeiiiiinnn, 167 440,-
2. Priame mzdy .....cccccocooiiiiiiiiiiiiiinenns 128 800,-
3. Ostatné priame naklady ....................... 48 944,-
4. Vyrobna rezZia .........ccccccvviveeeeiiicinnnn, 77 280,-
5. Zasobovacia rezia ......cc.ccccooveuieininin. 25 760,-
6. Spravna reZia

7. Odbytova rezia ...........

SPOLU ...

ei=Ei/ Ee

Planované udaje o vyrobe vyrobkov E, ich predaji a ekvivalentnych &islach:

TEXT El E2 E3 E4
vyroba vyrobkov v ks 12 20 16 10
predaj v ks 12 18 14 8
Ekvivalentné &isla 0,6 1 1,2 1,8 <—|

A 4 1 1 / i
600 1000 1200 1800 1000

U.1: V tabulke 1. a 2. prepogitajte vyrobené a predané vyrobky na spolo&ny zaklad.

Tab. 1

Vyrobok vyroba v ks Ekvivalentné cisla Prepocet na spoloény zaklad ( vyr.*ek.¢.)
El 12 0,6 7,2
E2 20 1 20
E3 16 12 19,2
E4 10 1,8 18

SPOLU 58 64,4

Tab. 2

Vyrobok predaj v ks Ekvivalentné Cisla Prepocet na spoloény zaklad (predaj* ek.¢.)
El 12 0,6 7,2
E2 18 1 18
E3 14 12 16,8
E4 8 1,8 14,4

SPOLU 52 56,4

U 2. Zostrojte predbezné kalkulacie vyrobkov E1, E2, E3 a E4.
Tab.3

- . UpIné vyr. naklady | Spoloény Uplné vyobné néaklady na 1 ks
Kalkulaéna polozka vyrobku E zaklad vyrobku E2

1. Priamy material 167 440 64,4 2600
2. Priame mzdy 128 800 64,4 2000
3. Ost. Priame N 48 944 64,4 760
4. Vyrobna rezia 77 280 64,4 1200
5. Zasobovacia rezia 25 760 64,4 400
6. Spravna rezia 51520 64,4 800
7. Odbytova rezia 33 840 56,4 600

SPOLU 533 584 8360




Tab. 4

Kalkula¢na polozka

UpIné vyrobné naklady na 1 ks vyrobku

E1l

E2

E3

UVN na 1 ks vyrobku
E2*ekvivalentné ¢.

UVN na 1 ks vyrobku
E2*ekvivalentné ¢.

UVN na 1 ks vyrobku
E2*ekvivalentné ¢.

1. Priamy material 1560 3120 4680
2. Priame mzdy 1200 2400 3600
3. Ost. Priame N 456 912 1368
4. Vyrobna rezia 720 1440 2160
5. Z&sobovacia rezia 240 480 720
6. Spravna rezia 480 960 1440
7. Odbytova reZia 360 720 1080
SPOLU 5016 10032 15048

Tab. 5

Kalkula¢na polozka

Predbezna kalkulacia na 1 ks vyrobku

E1l E2 E3 E4

1. Priamy material 1560 2600 3120 4680
2. Priame mzdy 1200 2000 2400 3600
3. Ost. Priame N 456 760 912 1368
Priame N spolu 9216 5360 6432 9648
4. Vyrobna rezia 720 1200 1440 2160
Vyrobné naklady 3936 6560 7872 11808
5. Zéasob. rezia 240 400 480 720
6. Spravna reZia 480 800 960 1448
Vyr. N vykonu 4656 7760 9312 13968
7. Odbytova rezia 360 600 720 1080
Uplné vyr.N vykonu 5016 8360 10032 15046
8. Zisk 1484 2040 2268 3252
CENA 6500 10 400 12 300 18 300

E1l 4656*12 + 360*12 = 60 192,-

E2 7760*20 + 600*18 = 166 000,-

E3 9312*16 + 720*14 = 159 072,-

E4 13968*10 + 1080*8 = 148 320,-

533 584,-




